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A HÉT TÜKRE.
Vasárnap, junius 19-án.

Dr. Bauer olmützi herczegérseket méltóságába 
iktatják.

Fiúméban a végzett tengerészeket hadapró- 
dokká avatják föl.

Fürgédén nagy ünnepség keretében leleplezik 
a Vas Gereben emléktáblát.

A Kitakinora és Szadomaru nevű japán csapat
szállító hajókat az oroszok elsülyesztették.

Hétfő, junius 20-án.

A képviselőházban zajos ülés volt a galaczi 
konzulnak németnyelvű átirata miatt.

A királynak török rendjelet hozó küldöttség 
Bécsbe érkezett.

A japánok Kaicsunál újból megverték Stackel- 
berg visszavonuló csapatait.

Kedd, junius 21-én.

A képviselőházban folytatják a galaczi ügy 
tárgyalását.

Tisza István gróf miniszterelnök Bécsbe utazott.
A rendkívüli török küldöttség átadja a király

nak a Hanedani Ali Ozmán rendjelet
A szegedi esküdtbiróság megkezdte Eremits 

képviselő gyilkosai bűnpörének tárgyalását.
Kubelik feleségének leány-ikrei születtek.
Skridlov hajóraja sértetlenül tért vissza Vladi- 

vosztokba.
Stackelberg újabb vereségénél ötezer ember 

vesztette életét.
Szerda, junius 22-én.

A képviselőházban Bakonyi interpellál a galaczi 
ügyben, a miniszterelnök válaszára névszerinti szava
zást kérnek.

Csikágóban Rooseveltet a jövő elnökválasz
tásra újból jelölték.

Kuroki és Okú egyesült csapatai Haicsön 
mellett nagy csatában megverték Kuropatkint, a japá
nok elfoglalták Liaojángot.

Csütörtök, junius 23-án.

A képviselőház a költségvetést tárgyalja.
A miniszterelnök Bécsben Goluchovszkyval és 

Körberrel az olasz borvám ügyében konferált.
Eremits gyilkosait a szegedi esküdtbiróság 

fölmentette.
Rómában leleplezték Goethe szobrát.
Haicsön mellett véres csata folyik. Kuropat- 

kin személyesen vezeti az orosz hadműveleteket.

Péntek, junius 24-én
A képviselőház folytatja a költségvetés tár

gyalását.
Tisza István visszatért Budapestre.
A király a brucki táborba ment inspiczirozni.
Kuroki serege megszüntette a Sziujánból való 

előrenyomulást.

Szombat, junius 25-én.
A képviselőház folytatja a költségvetés tárgya

lását. Nyíri honvédelmi miniszter felel egy régebb, 
interpelláczióra.

A német császár és angol király találkozása 
Kidben. A japán hadsereg állítólag megkezdte l’ort- 
Arthur bombázását.

Galacz.
(H.) Ettől a zajos kis román várostól 

akarták az ellenzék vezérférfiaí az uj idő
számítást kezdeni. Amieddig történt, az tör
tént Galacz előtt, ami ezután történt, történnék 
Galacz után. Akárcsak Krisztus előtt és Krisztus 
után. Hja, ami ellenzéki kontrabasszistáink 
nagy bűvészek ám. A szúnyogból elefántot 
csinálni csakis ők képesek, semmi más ná- 
cziója a földkerekségnek. Dehát a Galacztól 
való időszámítással is épp úgy fölsültek, mint 
annyi más müfölháborodásukkal és okvetet- 
lenkedő hazafiságaikkal.

Kubik Béla elsőrangú ezéllövő és gorom- 
báskodó »államférfiu« szerint, ha Galacz után 
sem sül le a kormánypárti pofákról a bőr«, 
hát akor veszve van Pannónia. Nohát a bő
rök nem sültek le és Pannónia sem veszített 
sem a területi épségéből, sem pedig a köz
jogi integritásából.

Szegény hazánk. Egy csip-csup német
nyelvű konzuli megkeresés három napi par
lamenti botrányt provokál, mig az életbevágó 

kérdésekkel másfél óra alatt végeznek. Vagy 
talán nemzeti szuverenitásunknak valami nagy 
tekintélyt szerzünk a külföld előtt akkor, ha 
látják, hogy egy kis konzuli átirattól is, a 
mely német nyelven van megszerkesztve, 
úgy megijedünk, mintha az összes nagyha
talmak hadseregei fenyegetnének bennünket ?

Nem ártana egy kissé több önérzet, 
egy kissé több bizalom a megszilárdult és 
immár megállapodott állam eszme iránt. In
tézzük el a magánosok érdekében jött meg
kereséseket, még akkor is, ha hottentotta 
nyelven is Írják hozzánk, föltéve, ha értünk 
hottentottául. A debreczeni polgármester vál
tozatlanul megmarad jó hazafinak, ha a ga
laczi német átiratokat tudomásul veszi és el
intézi. Vagy ha már fáj neki, hogy németül 
kérdezték, hát feleljen magyarul és én hi
szem, hogy ez a magyar válasz egy cseppet 
sem fájt volna a galaczi konzulnak.

Éppen Magyarország reputácziója érde
kében helyesen cselekedett Tisza István akkor, 
midőn kötelezővé tette a németnyelvű átira- 
ratok elintézését is. És ez az intézkedés tel
jesen megfelel a törvények intézkedésének, 
illetőleg szellemének is, mert sehol sincs im- 
perative kimondva, hogy a diplomácziában 
vagy pedig kereskedelmi konzuli képvisele
tünkben a Magyarországgal való érintkezés
ben a magyar nyelv a kötelező.

Nem olyan borzasztó tehát a galaczi 
eset, a íöldgolyóbis sem áll meg a megbot
ránkozástól, az időszámítást sem kell Galacz
tól datálni, no még az ellenzéknek nem volt

TÁI3CZA.
E^y második Ödipus.

Irta: Domino.

Einjührig Freiwilliger, Stefan Makrai, törhetlrn 
hűséggel s lankadatlan buzgósággal szolgálta a hazát I

Tudjuk, hogy az egyévi önkéntes oly taktikai 
egység, mely — nem ritkán — két évig szolgál, 
még pedig meglehetősen, — önkénytelenül I

E metamorphosison a sors mostohaságánál 
fogva — hősünknek is át kellett mennie. — Tör
tént pedig a dolog következőképen :

Makrai barátunk ifjúi lelkesedéssel vonult be 
október 1-én katonáékhoz; — keble nemes ambi- 
cziótól, — tárczája pedig — hála a historikus nagy
bácsi nagylelkűségének — ropogós bankóktól 
duzzadott I

Lévén bevonulása előtt a kir. tudom, egyetem 
bölcsészeti karának rendes •hallgatója* mely 
czimének minden alkalommal lelkiismeretesen meg 
is felelt, — bölcsen tudta, hogy aminek meg kell 
lenni, annak meg kell lenni s igy eltökélte magában, 
hogy egy év tartamára selyemhernyó módjára begu* 
bózza magát a katonai mundérba, erre az időre tel
jesen szakit a külvilággal, csakis uj hivatásának él s 
csupán az év lepergése után fog kibontakozni gubó- 
jából, mint díszes pillangó, — mint .Reserve- 
Lieutenant!«

.Ember tervez, Isten végez!* ezt mondja egy 

internationalis közmondás, s ezt Makrai ifjú bará
tunknak is kellett tapasztalnia!

Az egyévi önkéntes, — törvényben nem létező, 
de a hagyomány által szentesített szokások szerint 
kivan szemelve arra, hogy különböző formában, 
különböző »médium*-ul szolgáljon.

Egyszer kova, melyen a sziporkázó őrmesteri 
szellem pattogó szikráit veri; majd hálás talaj, hol 
az u. n. .Kasernhofblüthen* — specziálitása buján 
tenyész, — máskor vesszőparipa, melyen a had
nagyi elbizakodottság nyargal s majdnem mindig 
ama göröngy, melybe a házsártos törzstiszti szeszély 
botlik.

E sokoldalú szerepbe a mi szerencsétlen halan
dónk sehogy se tudta magát bele élni. Eleinte 
büszke önérzettel iparkodott visszautasítani minden 
konfidenskedést, ez a modora azonban, a rövid idő 
alatt beléje vert fegyelmi érzékénél fogva a ranglétra 
fokozataihoz képest progressiv arányban kezdett 
szelídülni s a törzstiszti tekintélylyel szemben már a 
• vorschriftos* alárendeltség mintaszerű typusává 
lapult I

Annál jobban érezte szükségét lefelé utat 
nyitni lelke fölháborodásának s összes indignatiója 
örökös vészfelhő alakjában katonaszolgája feje fölött 
tornyosult össze.

A tiszturak szeszélyeit még csak eltűrte vala
hogy, hiszen tudta, hogy önkéntes társai is hasonló 
sorsban részesülnek, de hogy Gulyás őrmester ur 
élezelődéseinek is állandó czéltáblája legyen — a 
nélkül, hogy módjában lett volna ezt valamiképen 
visszafizetni, — ez fájt érző keblének I

Gulyás őrmester ur különben sem volt valami 
rokonszenves alak, rossz nyelvek beszélték, hogy élete 
párja közel másfél évtizeddel előzte volna meg őt 
ez árnyékvilágon való becses megjelenésével s ez 
irányban hathatósan és néha csattanósan is érez
tette volna vele fölényét s innen lett volna 
megmagyarázható az őrmester ur örökös házsár- 
toskodása.

E tudat Makrai barátunk háborgó leikébe 
némileg enyhítő balzsamot csöpögtetek, de nem 
csillapította bosszúvágyát I

Éjjel-nappal egy gondolat foglalkoztatta, — 
mikép lehetne nagyobb veszedelem nélkül megto
rolni e sok megaláztatást I

A kedvező alkalom nemsokára kínálkozott. 
Az ezred ötven éves felállásának jubileumára készült, 
mely alkalomra különböző ünnepségeket terveztek.

A legénység intelligens része elhatározta, hogy 
színi előadást is fognak rendezni - természetesen csak 
a legénység részére s a végrehajtó bizottság -elnö
kévé* Gulyás őrmester urat választották meg!

Igy történt, hogy egy délután, a napi parancs 
alkalmával, midőn az őrmester ur fölolvasta, hogy 
melyik frájter s hány infanterista megy az élelmezési 
raktál hoz, hogy mért kapott infanterist Szomorú 
Mihály hat óra vasat, azzal fejezte be lendületes 
beszédéi, hogy a jubileumi ünnepségek alkalmával 

| előadandó színdarab megírásával ezennel Einjáhrig 
freiwilliger Stefan Makrai bizatik meg!

Einjtlhrig Freiwilliger Stefan Makrai kétségbe 
volt esve, hogy mikép oldja meg e nem könnyű 

, feladatot, hiszen irt ő már »Ablesungs Rapportot* 
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arra szüksége, hogy a galaczi esetből kifo
lyólag demonstráljon hazafisága mellett, a 
galaczi eset csak akor vált esetté, mikor at
káimul szolgált három napi parlamenti idő
lopásra Már pedig a parlamenti időlopás 
sok pénzébe kerül az országnak, i ezért nem 
kérünk sok ilyen galaczi esetet

Politikai hírek.
Báró Podmaniezky Frigyes üdvözlése. A 

bajai szabadelvű párt báró Podmaniezky Frigyest, 
az országgyűlési szabadelvűpárt nyolezvanadik szü
letésnapja alkalmából a következő levélben üd
vözölte .

Nagymélfőságu Pártelnök Ur! 
Kegyelmes Urunk !

A mély tisztelettel alulírott bajai szabad- 
elvüpárt lelkes örömmel ragadja meg az alkalmat, 
hogy Nagyméltóságodat nyolezvanadik születés
napja alkalmából őszinte nagyrabecsüléséről és 
hűséges ragaszkodásáról újból biztosítsa.

Ha Nagyméltóságod sikerekben gazdag 
közéleti tevékenységének mesgyéjéről visszatekint, 
a legbüszkébb öröm és megelégedés dagaszthatja 
keblét, mert a haza üdvére és boldogulására 
irányzott áldásdús munkálkodásának minden 
egyes lépcsőfokát a szabadelvű eszmék diadal
mas előrenyomulása jelzi. Nagyméltóságod sze
mélyében tisztelhettük mindenha és tiszteljük ma 
is azt a lánglelkü vezért, ki válságos körülmények 
közepette is, mindenkor ifjonti hévvel és meg 
nem lohadó lelkesedéssel fennen lobogtatta az 
igaz szabadelvüség zászlaját.

Adja a magyarok jóságos Istene, adja a 
magyarok őrködő Nemtője, hogy Nagyméltósá
god drága hazánk javára és a szabadelvű eszmék 
győzedelmére ifjúi szivvel és ifjúi lélekkel, erőben 
és egészségben, még sokáig állhasson az országos 
szabadelvüpárt élén !

Fogadja Nagyméltóságod kiváló tiszteletünk 
kijelentését, melylyel maradtunk

Báján, 1904. junius hó 24-én 
a Nagyméltóságu Pártelnök Ur, Kegyelmes 
Urunknak készséges hívei

Dr. Lemberger Ármin, Érti József,
pártjegyző. pártelnök.

Plósz Sándor visszavonulása. Ilyen czim 
alatt múlt számunkban arról adtunk hirt, hogy 
Plósz igazságügyminiszter tárczájától megválni készül 
Utána jártunk a dolognak és mint jó forrásból 
értesülünk, Plósz lemondásáról elterjedt hírek nem 
felelnek meg a valóságnak. Hisszük, hogy mindenütt 
örömet kelt ez a híradásunk, mert Plósz nagy jogi 
tudásától és szorgalmától még sok üdvös alkotást 
vár az ország.

mint várda kommlindás s ép úgy vezette már a 
• Schuss Blattokat,* — de színdarabot — katonáék 
részére, — Isten úgyse — még nem irt!

— De hát Befehl ist Befehl! — nem volt 
más hátra, mint beleharapni a savanyu almába I

Este bús fejjel ment a színházba, gondolván, 
hátha a színpad élénksége, a lámpák fénye, aminek 
változatossága fölizgatják képzeletét, megadják a 
mentő gondolatot!

A színházban ép »Hamlet «-et adták. — A 
második felvonás ama jeleneténél, midőn a Dán 
királyfi az udvarhoz érkezett színészek által apja 
meggyilkolásának jelenetét adatja, — villámgyorsa
sággal czikázott át egy gondolat Makrai barátunk 
agyán! — »Meg van!* — kiáltott föl abban a pil
lanatban, midőn a színpadon a bérencz mérget 
cseppegtet az agg király fülébe. — »Megvan I*
kiáltott folyton oly hangosan, hogy a meglepett 
színházi közönség hatalmas pisszegése orkánszerüleg 
zúdult feléje!

• Meg van.* — kiáltott föl még egyszer, s 
rohant diadalmasan a kijárat felé — egy pár tűz
oltó s szolgálattevő rendőr dühös pillantásaitól követve.

Ö csak szalad — szalad — otthonig meg 
sem ált I

Másnap reggel diadalmasan szólt az őrmester
hez: Őrmester urnák jelentem alásan, meg van a 
színdarab!

Gulyás őrmester leereszkedő szemhunyoritásal 
jóváhagyta a kijelentést s megbízta az önkéntest 
az előadás kivitelével.

Megérkezett a nagy nap! — A legénység 
feszült kíváncsisággal lesi a függöny felvonását. —

A Cunard Line meghatalmazása. A belügy
minisztérium vezetésével megbízott m. kir. miniszter
elnök a »Cunard Steam Ship Company Limited* 
liverpooli hajósvállalatnak az 1903. évi IV. t.-czikk 
7. §-a alapján engedélyt adott arra, hogy az ország 
egész területéről kivándorlókat tengerentúlra Fiúmé
ból Newyorkba szállítson.

Egyúttal az 1903. IV. t.-czikk 8. 13. és §t?-ai 
alapján jóváhagyta, hogy nevezett hajóstársaságot 
az • Adria* m. kir. tengerhajózási részvénytársaság, 
mint helyettese, kivándorlási ügyekben úgy a ható
ságok, mint egyesek irányában teljes joggal és 
felelősséggel képviselhesse.

A szultán követsége a királynál. A király 
szerdán délután fogadta ünnepies szertartással a 
szultán rendkívüli küldöttségét. Sakir basa marsall 
átadta az uralkodónak a szultán sajátkezű kézírását 
és a szultántól küldött rendjelet. Erre Sakir basa 
bemutatta ő felségének Rani basa hadosztálytábor- 
nok és Nedsib bej szárnysegédet. O felsége a 
küldöttség tagjait megszólítással, tüntette ki. Este 
tiszteletükre udvari ebéd volt. O felsége Mechmed 
Meddin bej török nagykövetet és Sakir basa 
marsaik a Lipót-rend nagykeresztjével, Rani basa 
hadosztályparancsnokot a vaskoronarend első osz
tályával és Nedsib bej szárnysegédet a Ferencz 
József-rend tiszti középkeresztjével tüntette ki.

Igazságügyi törvényjavaslatok. A kép
viselőház igazságügyi bizottsága Hodossy Imre 
elnöklete alatt Plósz Sándor igazságügyminiszter 
jelenlétében ülést tartott, melyen kijelölték az egyes 
törvényjavaslatok előadóit.

A bizottság megválasztotta az uzsora és káros 
hitelügyletekről szóló törvényjavaslat előadójául 
Heincz Hugót, a kereskedelmi üzletek átruházásáról 
szóló törvényjavaslat és a magyar konzuli bírásko
dásról szóló miniszterelnöki jelentés előadójául 
Neumann Ármint, a főudvarnagyi bíráskodásról 
szóló törvényjavaslat előadójául Issekutz Győzőt és 
Nagy Mihályt, végül a Konkoly-Thege Sándor 
tiszteletdij kiutalványozása iránti kérvény előadójául 
Vancsó Gyulát. Ezután az igazságügy miniszter, 
Fabihyi Teofil, Issekutz Győző, Neumann Ármin és 
Mandel Pál fölszólalásai után a bizottság kimondotta, 
hogy a törvényjavaslatokat csak a nyári szünet 
után fogja tárgyalni és a sorrendet is akkor fogja 
megállapítani. Ellenben a Konkoly-Thege Sándor 
tiszteletdij iránti kérvényét még a nyári szünet előtt 
kívánja elintézni s mihelyt az előadó javaslatával 
elkészül, a bizottságot összehívják az ügy tárgya
lására.

Néppárt a_ rigyiczai kerületben. Méter
nagyságú vörös plakátok hirdetik a rigyiczai vá
lasztó kerülethez tartozó községekben, hogy a nép
párt Bács-Baracskán nagyszabású népgyülést tart. 
A felhívás szövege a következő: A néppárt elveinek 
terjesztése czéljából a rigyiczai kerületben Bács-Ba
racskán 1904. junius hó 26-án vasárnap délután 2 
órakor Néppárti Népgyülést fogunk tartani a kö
vetkező tárgysorozattal: Elnöki megnyitó. Tartja 
báró Kaas Ivor orsz. képviselő. A néppárt műkö
déséből. Tartja dr. Darányi Ferencz orsz. képviselő. 
A nép védelméről. Tartja Tillmann Béla szerkesztő. 
A rendezőség.

A függöny felvonódik s a darab a következő: A 
manipulánsnál vendégek vannak, altisztek és önkén
tesek, kik vígan mulatoznak, iddogálnak. A beszél
getés főtárgyát az egyik önkéntesnek az őrmester
hez való feszült viszonya képezi, — mely utóbbi 
természetesen nincs a színpadon. Azon tanakodtak, 
mikép figurázzák ki az őrmestert.

Az egyik önkéntesnek, kit Makrai ad, egy 
ötlete támad. — Eszébe jut Ödipus sorsa, melyet 
előbb fenhangosan elbeszél s e tárgyból műkedvelő 
előadást rögtönöz.

A sphynxet a század szakácsa adja, ki czivil 
korában szinlaposztó s néhanapján cselszövő is volt. 
Talányt ad föl Ödipusnak, kit Makrai ábrázol s 
félre ismerhetlenül Gulyás őrmester maszkját viseli. 
Ez megoldja a talányt s jutalmul megkapja anyjá
nak — Epikastenak kezét, kit a kapitány ur tiszti 
szolgája ad megható élethüséggel. E szerep külön
ben azért esett rá, mert legtöbb hasonlatossággal 
birt Gulyás őrmester ur — feleségéhez.

Az előadás legnagyobb rendben folyt le, csak 
midőn Ödipus megkapja jutalmát, a sötét háttérben 
a naiv századdobos elragadtatásában azzal adta 
bizonyítékát mythologiai ismereteinek, hogy hango
san elkiáltotta magát. Nini, hiszen ez az — anyját 
vette feleségül.

Hatalmas tapsvihar, fülsiketítő kaczagás s az 
előadásnak vége volt.

Hogy mi történt azután, — nem tartozik ide, 
de Makray István egyévi önkéntesből kétévi önkény
telen önkéntes lett — s mi volt oka ? — Aligha
nem a »Második Ödipus.*

Báró Vojnits István arczképé- 
nek leleplezése.

Lélekemelő, szép ünnepély keretében leplezték, 
I le báró Vojnits István, Bács-Bodrog vármegye sze- 
I retve tisztelt, volt főispánjának és az országos sza- 
' badelvü párt alelnökének arczképét f. hó 20-án 
! Zomborban, a megye közgyűlésén. A nagyszabású 
I ünnepélyre való tekintettel zsúfolásig megtelt a me

gyeház tágas díszterme, mert nemcsak a szorosan 
vett megye küldötte el képviselőit, hogy ezáltal is 
manifesztálja a népszerű férfin iránt érzett tiszteletét 
és ragaszkodását, hanem Szabadka és Baja városok 
is, mint a melyeknek főispánja volt az ünnepelt 
férfiú, nagyobb küldöttségekkel képviseltették ma
gukat az ünnepélyen. A bajai küldöttségnek tagjai 
voltak dr. Hegedűs Aladár polgármester vezetése 
alatt dr. Bruck Samu, dr. Ladányi Mór, Latinovits 
János, Müller József, Sebőn Antal, Schwarcz József 
és Sziklai Zsigmond törvényhatósági bizottsági tagok.

A bajai küldöttséget a vonatnál a megye 
nevében Láncakor Antal megyei tb. főjegyző fogadta. 
A küldöttség ezután magánfogatokon a megyehá
zához hajtatott, hol a számára fentartott helyet 
elfoglalta.

Az alispáni jelentés tudomásul vétele után a 
megye közállapotairól, Latinovits Pál főispán, ki 
ezen alkalomra diszmagyart öltött, felolvastatta a 
megyének annak idején egyhangúlag meghozott ha
tározatát, mely szerint báró Vojnits István arczké
pét a megye díszterme részére megfestetni elha
tározta.

Ezután Pinkovits József országgyűlési képviselő 
lendületes, érzelemtől áthatott beszédben méltatta 
azon bokros érdemeket, melyeket báró Vojnits 
István, mint a megye volt főispánja és jelenleg 
mint az országos szabadelvű párt illustris alelnöke, 
szerzett és szerez. Majd Latinovits Pál főispán me
leghangú, szép beszéde után lehullott a lepel az 
arczképről.

A közgyűlés táviratban üdvözölte báró Vojnits 
Istvánt, biztosítván őt a megye osztatlan tiszteletéről 
és szeretetéről.

Az ünnepély végeztével a bajai küldöttség 
Latinovits Pál főispánnál tisztelgett. Dr. Hegedűs 
Aladár üdvözlő beszédére a főispán szívélyes sza
vakban válaszolt, megköszönve a küldöttség szives 
figyelmét.

A vendégek tiszteletére a főispán és az alis
pán ebédeket adtak. Dr. Hegedűs Aladár és dr. 
Ssabov/yevits Dusán, újonnan megválasztott megyei 
árvaszéki ülnök, a főispánhoz voltak hivatalosak, 
mig a küldöttségek többi tagjait Karácson Gyula 
alispán vendégelte meg az »Elefánt Szállodában* 
igaz magyar vendégszeretettel. Itt az alispán éltette 
a vendégeket, mire dr. Ladányi Mór köszönte meg 
a szívélyes fogadtatást.

A szabadkai küldöttség tagjai voltak Sehmausz 
Endre főispán vezetésével dr. Biró Károly polgár
mester, Lyubibratich Kelemen tanácsnok, dr. Dem- 
bitz Lajos tiszti főügyész és Regényi Lajos törvény
hatósági bizottsági tag.

KIBEE.

Előfizetési felhívás!
1904. julius hó 1-én uj előfizetést nyi

tunk a »Bajai Hirlapra«-ra.
Kérjük lapunk azon t. előfizetőit, kik

nek előfizetése akkor lejár, hogy a meg
újításról idejekorán gondoskodni szíves
kedjenek.

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad 
a kiadóhivatal Kollár A. könyvkereskedése.

A »BAJAI HIRLAP« 
szerkesztősége.

Főgymnasiumi Igazgató. Vajda Ödön zir- 
czi apát a bajai cziszt. r. főgymnasiumhoz dr. 
IVerner Adolf egri főgymnasiumi tanárt nevezte ki. 
Az újonnan kinevezett igazgató 1867-ben született, 
a rendi kormánytanács választott tagja, a magyar és 
a latin nyelvből és irodalomból oki. főgymn. 
tanár, áldozópappá 1890-ben lett.

Uj árvaszéki uinök. Bács-Bodrog vármegye 
1. hó 20-án tartott közgyűlésén dr. Szabovl/evits 
Dusánt, a bajai járás jeles képzettségű szolgabiráját, 
megyei árvaszéki ülnökké választotta meg.
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Hymen. bárdi János földbirtokos tegnap tar
totta esküvőjét Király Teréz urleánynyal.

Hehe Béla szatmári kát. mérnök ugyanaznap 
esküdött örök hűséget lükért Etelka urhölgynek.

Mükiállitás. Mái múltkori számunkban meg
írtuk, hogy jövő hónap közepén nagyszabású müki
állitás lesz Baján Holnap vasárnap délután tartja 
első ülését a hölgybizottság. A kiállítás védnöknője 
dr. Hegedűs Álad; írné úrasszony, diszelnökei pedig 
Sehmausz Endre főispán és dr. Hegedűs Aladár 
polgármester lesznek. A hölgybizottság ölven tag
ból, a férfi rendezőség huszonöt tagból áll. Már 
eddig 150 szebbnél-szebb műtárgy van bejelentve, 
úgy, hogy a jelekből és az érdeklődésből ítélve, 
körülbelül 300 értékes műtárgyra van kilátás A 
kiállítás ünnepélyes megnyitása július hó 9-én szom
baton délután öt órakor lesz. A vernissage nagyobb 
ünnepség keretében fog lefolyni. Az első zsur és 
sétahangverseny julius 14-én csütörtökön délután 6 
órakor lesz.

Változások a bajai főg'ymnasiumi tanári 
karban. A most lezárult iskolai évvel a zirc/.i apát 
diszpozicziója folytán Kié liter Mátyás és dr. Szeghy 
Ei nő válnak meg főgymnasiumunk tanári karából. 
Richter Mátyás Székesfehérvárra, dr. Szeghy Ernő 
pedig Budapestre távozik. Az eltávozok helyébe 
Magyarász Eerencz és Lulay Simon jönnek Bajára.

Kínai és japáni sorsjáték. A ezéllövész tár
sulat f. évi julius hó 10-én tartandó kínai és japán 
sorsjátékának érdekességét nagyban fokozza azon 
körülmény, hogy a bajai hölgyek közül számosán 
saját készítményt! kínai és japáni kézi munkákkal 
(festés, hímzés) szaporítják az exotikus nyeremény- 
tárgyak számát. Eddig Báldi Ilonka, Bernhardt 
Katinka, Boroczy Gizi, Csihás Klóra, Dallman Ella, 
Roller Vilma, Mihály fi Erzsi és Ilonka, Pajor Ilonka, 
Rónay Ilonka, Schmidt Irén, Szaday Macza, Trub- 
shaw Hortenzia és Tury René urhölgyek voltak 
szívesek erre vállalkozni.

Bucsu-bankett. Török Gábor bajai pénz
ügyőri biztost a pénzügyminiszter áthelyezte Nagy
szalontára. A közszeretetben állott pénzügyőri biz
tos tiszteletére ismerősei kedélyes bankettet ren
deztek.

A bajai ezéllövész társulat f hó 26-án 
vasárnap este tánczvigalmat rendez.

Változások a cziszterczita rend tanári 
testületében. Mint bennünket bajaiakat is érdeklő 
híreket regisztráljuk, hogy Szenezy Győző volt bajai 
főgymn. igazgató, perjelnek lett kinevezve Szent- 
Gotthárdra. Dr. Molnár Samu megrongált egészsé
gének helyreállítása végett ideiglenesen Szentgott- 
hárdra vonul, Dr. Madarász Flóris pedig az egri 
főgymnásiumhoz van áthelyezve.

Czéllövészet. A f. hó 19-én a czéllövészkert- 
ben tartott lövészet a következő eredménynyel 
végződött:

Négyest lőtt: dr. Szabovljevits Dusán 5, Bit- 
termann Károly 3, Somogyi Gyula 2, Szász Ottó 1. 
Hármast lőtt: Bittermann Károly 18, Gebhart 
Dezső 5, Somogyi Gyula 5, dr. Szabovljevits Dusán
5. Szász Ottó 2.

Járvány. Kanyaró járvány következtében 
a bajai izr. ovodát folyó hó 23-án a folyó iskola
évre bezárták.

Rajzkiállitás. A bajai városi polgári iskolában, 
mint már évek óta történik, az idén is megnyílt a 
rajzkiállitás, hogy megmutassa IWuieth Imre rajzta
nár szakismeretét és tanítványainak szorgalmát. A 
közönség évek óta tapasztalja, hogy mindkét té
nyező megvan és harmonikusan együtt működik, 
szép eredményeket produkálván, ami nem utolsó 
dolog, abban a szűk, kis rajzteremben. Az idén a 
látogatókat egy harmadik tényező jelenléte is meg
lepte, mert a kiállításon látott egy igazi, eredeti, 
nagystílű tehetséget, Reuter István 111. osztálybeli 
tanuló személyében. Erről a fiúról két évvel ezelőtt 
csak annyit tudtunk, hogy a tanítóképző gyakorló
iskolájának VI. osztályát elvégezte és jól tud raj
zolni. A fiú rajzait megmutatták Márk Lajos festő
művésznek, akinek Ítélete szerint a fiú határozott 
tehetség, akinek tanulni kell. Es két évi szakszerű 
tanulás után, ott tart a fiú, hogy nemcsak pompás 
másolatokat produkál, hanem eredeti képein van 
szin, van hangulat, arczképeiben élet és a felfogás
ban mindenütt valami eredetiség. Azt hiszszük, hogy 
e fiúról még sokszor lesz módunkban Írni és büsz
kék leszünk rá, hogy bajai Egyébként a kiállítás 
igen gazdag nemcsak mennyiségileg, hanem minő
ség tekintetében is és a kiállított munkákból látjuk, 
hogy a tanulók átlaga túlhaladja az e fokon tapasz
talni szokott rajzolni tudás átlagát. Szép rajzokat 
láttunk még Mojzes Zsigmondtól, Rasztig Gézától, 
Zieeh Henriktől, Kellner Károlyiéi és Rezsnyak 
Eerencztől.

Uj vasúti terv. Baja gazdasági életére nézve 
rendkívül fontos vasút építése van most tervbe 
véve. Még a múlt évben kaptak I,ászló Sándor 
budapesti mérnök és társai előmunkálati engedélyt 
egy Baja és Apafin között építendő vasútra. Az 
engedélyesek most szorgalmasan dolgoznak a vasút 
létrehozásán. Az érintendő községek a legnagyobb 
jóindulattal viseltetnek a terv iránt. Ez nagyon ter
mészetes, mert a dunmenti községek mind belevo

natnak ebbe a vasúti hálózatba. Ha a Dunapataj - 
bajai és a Baja apatini vasút megépül, úgy Apa- 
tintól Baján, Kalocsán. Dunapatajon és Kunszent- 
miklóson át a Délbácska egyenes vonalban lesz 
összeköttetésben a fővárossal. Bajára nézve ezen az 
előnyön kívül lényeges az is, hogy tőlünk távolabb 
fekvő községek szorosabb összeköttetésbe jutnak 
városunkkal.

Előléptetett állatorvos. A íöldmivelésügyi 
miniszter Eberhard József szabadka-bajai állami ál
latorvost a IX. fizetési osztályba léptette elő.

Plébános-beiktatás. Polyákovics Lajosnak, a 
bácsalmási plébánia újonnan megválasztott plébá
nosának vasárnap volt az installácziója. Az uj plé
bánost Zundl Péter apát, a kalocsai érsek oldalka- 
nonokja iktatta hivatalába.

Uj vasút a megyében. A kereskedelem
ügyi miniszter a Gferer, Schoch és Grossmann bu
dapesti ezégnek Apatinból Szónta község érintésé
vel, a m. kir. államvasutak vonalának >Gombos* 
állomásánál való keresztezésével, Karavukova község 
érintésével Déronyáig vezetendő 0 70 méteres kes
keny vágányt! helyiérdekű vasútvonalra az előmun
kálati engedélyt egy évre megadta.

Nagy footbal-match Szabadkán. A 
athletikai klub elhatározta, 
football-matchot rendez. A I 

■ Magyar Athletikai Klub* ' 
fog Szabadkára lerándulni. 

Ugyancsak a jövő hó 10-én megy a Bácska*
■ footbal csapata Temesvárra, hol a • Temesvári 

Eootbal Klub*-bal fog mérkőzni, mely egyúttal 
I revanch mérkőzés lesz, mert tavaly nyáron a tc- 

mcsváriak mérkőztek Szabadkán a ‘Bácska' csa-
I patával.

Eánffy szegedi háztulajdonos. /\ Szeged 
! csongrádi takarékpénztárral szemközt levő Danncr- 
; féle házal Bán il y Dezső báró, a szegedi első kerül- | 
' let országgyűlési képviselője megvásárolta. Az adás- j 
I vételi szerződést pénteken írták alá az eladó és a 
, vevő. Bánffy a mostani dísztelen házat lebontatja s 

és helyébe díszes, modern kétemeletes palotát építtet. |
Az ügyvédek talárja. Becsből jelentik, hogy 

Körber miniszterelnök mint igazságügyminiszter el
rendelte, hogy az. ügyvédek ezentúl hivatali ruhát 
viseljenek. A ruha viselése különösen eskütételen és 
ítélet kihirdetésen lesz kötelező

Agyonlőtt tolvaj. Magyar-Kanizsáról írják: 
Ujjas József suhancz a múlt éjjel Weiszberger ga
bonakereskedőtől lopni akart, de az éjjeli őr észie- 
vette és utánalőtt. Ujjast a lövés eltalálta és sebeibe 
belehalt.

A rnáv. uj elnök igazgatója. Vasutas kö
rökben elterjedt hírek szerint befejezett dolog, hogy 
Ludwigh Gyula, a m. kir. államvasutak elnökigaz
gatója a közel jövőben nyugdíjba vonul. Belefáradt 
terhes hivatalába és nyugalomra vágyódik, melyet 
a máv. fejlesztésének tett kiváló szolgálatai után j 
megérdemel. Mint utódját első helyen Heltai Ee- | 
rencz országgyűlési képviselőt, a kereskedelmi tár- 
czának több éve állandó előadóját említik, aki mint [ 
szakértő is alkalmas ezen fontos állás betöltésére.

Vissza Amerikából. Pénteken reggel a Bécs- | 
bői jövő vonat egy kétes külsejű karavánt szállított 
Szombathelyre. Elgyötört, álmos, rongyos alakok 
voltak s mikor a podgyászaikat kezükbe véve, ré- I 
vetegen lődörögtek a pályaudvaron, akárhányuk 
még a földet is megcsókolta. Ez a föld ugyanis I 
bölcsőjük, de melytől évekig távol voltak, messze | 
Amerikában robotolván az életet. A meggazdagodás 
vágya vezérelte ki őket az uj világba, haza pedig a 
nyomor, a mostoha sors s a honvágy terelte őket. 
Egy Keglovics József nevű nagykölkedi 27 éves ifjú, 
ki szintén a karavánnal tért haza, igy Írja le kiván
dorlásuknak viszontagságait: Az a 30 vasmegyei em
ber, aki pénteken jött meg Amerikából, nagyobb
részt czemenl malmokban, kőszénbányákban és vas
gyárakban dolgozott. Az elmúlt évben elég jól ment 
a sorsuk, az idén azonban annyira rosszabbodott a 
helyzetük, hogy kénytelenek voltak - a ki még 
tudott — hazajönni. Ebben az esztendőben egyálta
lán minden pang odaát az aranyvilágban s a leg- 
elsőbbrendü gyárak és intézetek is csak épen hogy 
működésben vannak. Ennek az áldatlan gazdasági j 
állapotnak a közelgő elnökválasztás az oka. A han
gulat izgatott, abnormális, a munkakedv csenevész. 
E mellett a kivándorlón munkások folyvást betegek, 
bánásmódjuk pedig, minőben részesülnek, hasonlít ah
hoz, amelyben idehaza paraszt háznál, egy hasznave
hetetlen kutyának van része. Ennek a helyzetnek 
következményekép május hóban 30 ezer európai 
ember hagyta el Amerikát és tért meg régi hazá
jába. Egy 20 tagból álló csoport 20 napi amerikai 
vakáczió után visszatért Szlavóniába. Volt, aki min
den pénz nélkül indult haza. Az ilyen ember a ha
jón szedte össze a szükséges garasokat. Vasmegyei 
kivándorló 30, veszprémmegyei 35 jött haza Ame
rikából. Keservesen panaszolják, hogy meggazda
godtak - de ám csak egy tapasztalattal. Megvi
selte őket a balsors, de tapasztalataikból erőt me
rítve, úgy mondták, hasznos polgárai akarnak lenni 
ezután a hazájuknak. Akkor fogadták ezt meg, mi
kor kilencz napi tengeri utazás után föltűnt előttük 
az antwerpeni part s megnyílt előttük az ut haza
felé ...

Bacska- szabadkai 
hogy julius hó 3-án 
mérkőzésre a fővárosi 
első footbal csapata

Előfizetési felhívás. A Budapesten megjelenő 
• Hazánk 1904. julius elsejével uj előfizetés nyílik 
és a mennyiben t. olvasóink nevezett lapot meg
akarják ismerni, forduljanak annak kiadóhivatalához 
(Bpest, Vili. Szentkirályi-ulcza 28/a) aki készséggel 
küld mindenkinek 6 napon át ingyen mutatvány
számot. A • Hazánk*-at Buday Barna szerkeszti és 
a/, egyedüli magyar agrár politikai napilap. Igazán 
ajánlhatjuk a -llazánk«-at olvasóinknak, mert egyike 
a legjobban és legélénkebben szerkesztett magyar 
napilapoknak. A Hazánk előfizetői vasárnaponkint 
megkapják mellékletül a • Vasárnap- czimü szép
irodalmi mellékletet és a -Szövetkezés* czimü gaz
dasági és szocziálpolitikai folyóiratot Előbbit Prém 
József, utóbbit Bernát István a Magyar Gazdaszö
vetség igazgatója szerkeszti. Az év végén pedig 
megkapja minden előfizető az »Agrár-Albumot*, 
mely az elmúlt év agrár eseményeinek hű tükrét 
képezi A -Hazánk- előfizetési ára negyedévre 7 
korona. Tessék mutatványszámot kérni

Uj kaszárnya Szabadkán. A 86. gyalog- 
ez/ed egy zászlóalja részére kaszárnya építését kéri 
Szabadkától a honvédelmi miniszter utján a had
ügyminisztérium. — Szabadka legutóbbi közgyűlése 
többek hozzászólása után a kaszárnya építését el
határozta és felír a hadügyminisztériumhoz, hogy 
lehetőleg az egész ezred helyeztessék Szabadkára.

Két örült egy napon. Csütörtökön f. hó 
23-án két ember örült meg Baján egy napon. 
Este 10 órakor jelentették a rendőrségen, hogy 

. Dauer József a józsefvárosi elemi iskola szolgája 
megőrült. Nyomban ezután bejelentették, hogy Teres 
Márton a kereskedelmi bank házmestere megőrült. 
Mindkettőt a városi kórházba szállították.

Vendégszereplő tolvajok. Hornyák András 
madarasi illetőségű rovott múltú egyén, aki Baján 

; tartózkodik, Rusnyák Antal beremendi lakossal 
Slavoniába rándult és ott kocsit és lovat loptak. 
A nasici (Szlavóniai) csendőrség Bosnyákot Beremen- 
den, I lornyákot Baján elfogta és Nasicra szállította.

Takács Zoltán, az istentagadó. Takács 
Zoltánról, a hírhedt bankógyárosról szól a krónika, 
l akács most a szegedi csillagbörtön lakója. A sze- 

! gedi csillagbörtön rabjai maguk között 'Takács Zol- 
| tán doktort, a nyolezvanas évek budapesti ifjúsá

gának vezérét tekintik a legokosabb embernek. 
Annyira imponál a raboknak Takács, hogy a csaló 
és pénzhamisító volt fiskális tekintélye már kelle
metlen volt nemcsak a börtönigazgatóságnak, de a 
szegedi református rabok galambszelid lelkületű 
lelkészének, Bereczk Sándornak is. Takács ugyanis 
azt mondogatta a raboknak, hogy minek imádkoz
nak, nem az imádság segít az emberen, hanem az 
akarat és az ész. A vasárnapi istentisztelet alatt fel
tűnően sugdosódott a rabokkal, akiknek az isten
tisztelettől el akarta vonni a figyelmét. Bereczk 
Sándor ev. ref. lelkészt ennyi romlottság és elvete
mültség megdöbbentette és hogy a gondozására 
bízott lelkeket megmentse attól a szerencsétlen ha
tástól, melyet Takács gyakorolt reájuk, a legszigo
rúbb rendszabályhoz nyúlt. A legutóbbi vasárnapi 

i istentisztelet alkalmával kijelentette Takácsnak, hogy 
neki nincs többé helye az imaházban a közös Isten
tiszteleten, de ha Istenhez akar szállani, szívesen 
imádkozik vele külön. 'Takács erre henczegve for- 

; gáttá uijai között a szemüvegét és azt mondta, 
I meglesz ő a nagytiszteletü ur lelki mannája nélkül 
' is, de — mondotta fenhéjázva — azok a rabok 

fogják majd őt keservesen nélkülözni, akiknek egész 
' életüket irányitó tanácsokat adott. A börtönigazga

tóság belátta, hogy a rabokat végkép meg kell 
kímélni a Takács »élet bevágó tanácsaitól*. Úgy 
intézkedtek tehát, hogy két intelligensebb rabbal 

' zárták össze, akikre nem hathatnak az istentagadó 
volt fiskális elvetemült tanácsai.

A newyorki hajókatasztrófa. Újabb jelen
tés szerint ismét öt ven holttestet fogtak hi a hullá
mokból. Az »Evening I’ost* az áldozatok számát 
911-re teszi. A temetések napok óta szüntelen tar
tanak. — Cortelyon miniszter New-Yorkba érkezett, 
hogy személyesen is résztvegyen a vizsgálatnál.

Táncztanitók mozgalma. A fővárosban a 
nemzetközi-táneztanitók magyarországi egyesülete 
czimen egyesület van alakulóban, amelynek czélja 
a táncztanitók és családjai helyzetének s jövőjének 
javítása és a tánezoktatás fejlesztése. A mozgalom 
élén Mazzantini Lajos és a táneztanítói kar kiválóbb
jai állanak. Az egyesület augusztus 19-én tartja 

i alakuló közgyűlését. A szervező-bizottság felkéri az 
összes hazai táneztanitókat és érdeklődőket, hogy 
tartózkodási helyüket az egyesület helyiségében, 
VII. kér. Erzsébet-körút 27. I. em. bejelenteni 
szíveskedjenek.

Hogyan gyakorlatoznak a japán tisztek? 
A Jalu-menti és Kincsaunál történt ütközetekben 
igen sok japán tiszt esett el. De feltűnt, hogy a 
vezető tisztek eleste után a rangban utánuk követ
kező altisztek meglepő lélekjelenléttel és ügyesség
gel vették át a parancsnokságot. Ennek magyarázata 
az, hogy a japán hadgyakorlatok alatt a vezető 
tisztek igen gyakran váratlanul táviratot kapnak, 
amelyben csak ez áll: »Ön meghalt.* Ezzel a 
parancsnok félre áll és a közvetlenül utána követ
kező veszi át a vezényletet. Tábornokok helyébe 
ezredesek lépnek, ezredesek helyébe őrnagyok, kapi
tány helyébe hadnagy, hadnagyéba altiszt lép és 
közkatona káplárrá lép elő. Ha ez ilyen váratlanul 
előléptetett tiszt lélekjelenlétéről és ügyességéről 
tesz tanúságot, úgy előterjesztik, hogy a legközelebbi 

■ kinevezéseknél valóságos előléptetésben legyen része.
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♦) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a 
szerkesztőség.

Helyi tarka krónika.
(*) Ferencz József és az utbiztos. Egy ame

rikai előkelő újságban olvassuk a következő sikerült 
történetet Ferencz József királyunkról, amit csak 
azért hozunk e helyi tarka krónika rovatban, mert 
oly sikerült, mintha csak Baján eszeltek volna ki. 
Hogy igaz-e, arról persze nem kezeskedünk. A lődo- 
log az, hogy igazán jóizii história.

•Schönbrunnban — igy szól az amerikai újság 
híre — van a császári kastély, amelyben Ferencz 
József király a legszívesebben időzik. Ha Bécsben 
van és a kormányzás gondjai ezt megengedik, 
azonnal átköltözik pihenni a bécsi palotából az 
egy óra járásnyira fekvő Schönbrunnba.

Az utóbbi hetekben, különösen a tavaszi eső
zések idejében sokat kellett a királynak szenvednie 
a Schönbrunnba vezető ut hallatlanul elhanyagolt 
állapota miatt. Az udvar részéről több Ízben panaszt 
tettek ebben a dologban a városi hatóságnál, de a 
panaszok mit sem használtak, mert az útjavítás kér
désének annyi hivatalos fórumon kellett átmennie, 
hogy csak hónapok múltán került volna a sor a 
schönbrunni ut jókarba hozatalára. A király tehát 
elhatározta, hogy a várósi ut biztost megleczkézteti 
egy jóizii tréfa keretében.

A minap korán reggel táviratot kapott Bécs 
város utbiztosa, hogy tartsa magát készen arra, 
hogy déli 12 órakor a király elé megy audencziára 
Schönbrunnba, amely czélból udvari fogat fog érte 
jönni. Az utbiztos urat szinte elkábitotta a saját 
maga óriási fontosságának tudata és három órát 
szentelt arra, hogy felséges uralkodója előtt kellő 
parádéban jelenhessen meg. A legújabb divat sze
rint fecskefarku kabátot, két gombra járó fehér 
mellényt, fehér nyakkendőt és finoman hímzett, fé
nyesre vasalt, ragyogóan fehér inget, fényes czilin- 
dert és lakezipőt öltött. Pontosan a megállapított 
időben nyitott udvari fogat állott meg a ház előtt 
és noha az égbolton csak úgy lógtak az esővel fe
nyegető fellegek, az udvari lakáj figyelmeztette az 
utbiztos urat, hogy felső kabátot nem szabad ölte
nie, mert ezt a császár csak azért sem szereti, mivel 
olyant ő maga sem hord sohasem. Az utbiztos ur 
természetesen inkább halálra fagyott és bőrig ázott 
volna, semhogy felséges császárját megsértse és 
otthon hagyta a felső kabátját

Amig a fogat Bécs város utczáin robogott vé
gig, minden a legnagyobb rendben ment, . mert az 
utczák tisztára voltak söpörve és az utbiztos ur csak
úgy dagadt a büszkeségtől, mikor minden szem reá 
tapadt a nagyforgalmu város utczáin. De mikor a 
fogat kiért a Schönbrunn felé vezető országúira, a 
dolog hirtelen megváltozott. Ámbár az úttest tele 
volt kátyúval, a kocsis belecsapott a lovak közé és 
azok nyaktőrő sebességgel vágtattak végig az utón 
a kátyuból-kátyuba, pocsolyából-pocsolyába, mig az 
utbiztos ur frakkja, ragyogó fehérségű inge és gal
lérja, de még a szakálla és szemöldöke, orra és füle 
tele lett sárral. Hiába kiáltott a kocsisra, hogy las
sabban hajtson. Az föl se vette, sőt még gyorsabb 
vágtatásra nógatta a tüzes paripákat s mintha a 
legmélyebb kátyúkat kereste volna ki, hogy annál 
több sarat locscsanthasson a szegény, homlokig 
mocskos utbiztosra.

A fogat igy hihetetlenül gyorsan érkezett 
Schönbrunnba, de az utbiztos olyan állapotban volt, 
hogy szomorúság volt reánézni. Sáros volt fényezett 
topánkájától egészen a köcsögkalapja kivasalt tete
jéig Mégis a kastély bejáratánál várta már a csá
szári hopmester és minden ellenkezése daczára azon
nal a király elé vitte.

— Csak nem mehetek ilyen állapotban a föl- 
séges ur elé, — szólt a boldogtalan ember — inkább 
meghalnék.

— ügy kell jönnie, a hogyan van, — vála
szolt a hopmester — mert a császárt nem lehet 
megváratni s amint a hopmester a még mindig 
ellenkező utibiztost betolta egy szobába, mosolyogva 
elibe jött a császár és barátságosan megszorította a 
kezét

— Azért hivattam, - szólt a fölséges ur — 
hogy a schönbrunni ut gyalázatos állapotáról be
széljek Önnel. De előbb ebédelünk. Néhány hölgy 
van az ebédlőteremben s azoknak bemutatom.

De fölséges uram, csak nem mehetek hölgyek 
közé olyan állapotban, mint egy mangalicza I

— Csak jöjjön — kaczagott a király — én 
magam sem nézek ki jobban, ha Becsből ide kijö
vök és ha a hölgyek egy nyakig sáros császárral 
meg tudnak békülni, akkor bizonyára elbírják azt 
a látványt is, amit egy hasonló állapotban levő ut
biztos nyújt.

Az ezután következett óra volt a legkínosabb 
az utibiztos életében és abban végigszenvedte a kin- 
padra huzatás valamennyi gyötrelmeit. Másnap az
után már háromszáz munkás dolgozott az úttest 
helyreállításán*.

Eddig az amerikai történet királyunkról. Ha 
nem is igaz, de amerikai leleményességgel van 
kitalálva.

A „t“ betű.
Irta E. S.

Igen, igen kérem, bármennyire megnézi 
vagy akár hányszor elolvassa, az csak egy 
puszta »/< marad Ugy-e milyen semmitmondó, 
értelmetlen ez igy magában és mégis képes volt 
egy ifjú szerelemkertjét letarolni. Letarolta oly ke
gyetlenül e hitvány betű, hogy onnan még a gyö
kere is kiveszett a szerelemnek s azóta nem terem 
benne más, mint dudva, meg vadsóska.

Midőn vége van Carnevál herczeg vidám, bo- 
hókás uralmának, elhallgat a zene, üresek a táncz- 
t érmék és a rózsaszín hangulatok borongós szürke
ségbe játszanak át, akkor az ilyen garzon ember 
mint jómagam, csakis a füstös kávéházakban találja 
egyedüli szórakozását. Egy este benyit a kávéházba 
egy magas, de megtört férfi, kinek arczárói és ru
házatáról látszott, hogy neki mindegy, akár hova 
megy, mert ha esetleg innen ki is dobják, tovább 
megy egy házzal; szóval elszántnak látszott. Egye
nesen asztalomhoz jött s minden bevezetés nélkül 
kihívóan leült. — Nem mintha az etikett szigorú 
szabályait akartam volna vele szemben alkalmazni, 
hanem csupán kíváncsiságból kérdeztem, kihez le
gyen szerencsém ? Ah, hagyja el uram I — szólt ő — 
nem nyerne vele, ha egy szenvedő senki nevét meg
tudná ; ellenben töltsön egy pohárkával nekem is 
abból a gondüző léből és revancheul elmondom szo
morú élettörténetemet.

Kérem I
Igen uram, oly életet éltem, hogy nem cse

réltem volna Dárius kincseivel. Anglia valamennyi 
hajója nem bírta volna elvinni boldogságom, ha 
ugyan a boldogságot súly "szerint mérnék. Ezt az 
életet, ezt a boldogságot elrabolta tőlem egy ostoba 
tolihiba, a •/< betű.

Ezelőtt húsz évvel én bennem is dobogott egy 
tizennyolez éves ifjú melegen érző szive. Egyszer 
azt vettem észre, hogy ez a buta szív szerelmes 
kezd lenni egy bájos kis leányba. Valahányszor 
megláttam, mindig valami ellenálhatatlan erő von
zott feléje. Hetekig kisértem hazáig és feneketlen 
boldogságban tisztám, ha árnyékaink egybeolvadtak 
Egy este végre megszólítottam; nem árult el semmi 
meglepetést, úgy látszik el volt reá készülve. A kö
vetkező estén már egy csókkal váltunk el. De nem 
sokáig tartott az én üdvösségem. Ugyanis átkozot
tul meghűltem és kénytelen voltam az ágyat őrizni. 
Pokoli kínok gyötörtek. Mit csinálhat az én Mag
dám ? Gondol-e reám ? Nem lett-e hűtlen hozzám ? 
és még sok ily gondolat czikázott át agyamon. 
Egy heti otthonmaradás után, már nem bírtam 
kiáltani, hogy ne halljak felőle. Rögtön ittam is? 
• Kedves kisasszony, imádom önt és örömest vagyok 
beteg azzal a tudattal, hogy Ön engem szeret*. 
Másnap választ kaptam reá: • I la szerettem is, nem 
kívánom, hogy beteg legyen •. Elejtettem a levelet. 
A ^szerettem* szóban a második t a pokol vala
mennyi kínját zúdította reám.

Tehát * szerettem •, nem pedig • szeretem *. A 
második »t« kiadta nekem az utat, le is ut, fel 
is ut.

Az őrjöngő fájdalom, ami szivembe nyilallott, 
rögtön meggyógyított, elmentem hozzá és erélyesen 
számon kértem, hogy a második >t« mit jelentsen. 
Magda jóízűen elnevette magát és nagy nehezen 
megnyugtatott, hogy ez csak puszta tolihiba. Meg
nyugtatva távoztam tőle.

Hazafelé már fuldokoltam a boldogságtól.
Azaz dehogy is hazafelé; egyenesen főnököm 

irodájába mentem és tudtára adtam, hogy halálosan 
szerelmes vagyok és czélszerü volna egy kissé 
emelni a fizetésemet, mert nemsokára másodma- 
gamtnal kell abból élnem. Nem tudom miért, miért 
nem, talán nem eléggé alázatosan adtam értésére 
kérelmemet, de főnököm a legangolosabb flegmával 
kijelentette, hogy az én óhajom neki nem parancs 

i és holmi kifogásokat hangoztatott korom, bajuszom 
i és az én földi boldogságom, Magda iránt. Iszonyú 

dühbe gurultam és csak azon vettem észre maga
mat, hogy tenyerem az ő arczával némi közeli 

i érintkezésbe jött. Fél órával később már a rend- 
: őrségnél voltam. Itt is egy kis konfliktusba keve

redtem a kihallgatásomat teljesítő rendőrtisztviselő
vel, miért is hatóság elleni erőszak miatt egy heti 
fogházat mértek reám. Szegény fin lévén, nem volt 
felesleges húsz forintom, hogy büntetésem megvált
sam és igy akarva - nem akarva, kénytelen kellet
len ki kellett töltenem a reám kiszabott büntetést.

i Kiszabadulásom után rflgtön Magda lakására rohan
tam. És egek ura! majd a guta ütött meg. Az én 

i édenemben kigyó volt, egy hitvány kis rendőrfogal- 
| mazó képében, aki éppen akkor tartott felolvasást 

Magdának a törvénykezési csarnokból az általam 
elkövetett hatóság elleni erőszakról, a min, ugylát- 
szik, mindketten felségesen mutattak.

Magda! — ordítottam — hát ez a hála ? A 
vér a fejembe tolult, elfelejtettem mindent és meg
ragadva a kis rendőrfogalmazó torkát, oly erővel 
Szorítottam, hogy ő szilvakék, én meg pipacsvö
rös lettem. Fél órával később újra a rendőrségen 
voltam, hol súlyos testi sértésért hat havi fogházra 
ítéltek.

Ezt is leültem. Akkor, oda mentem, ahol re
méltem, hogy álláshoz juthatok, de itt látható ellen
szenvvel fogadtak és csekély pár forint könyörado- 
mánynyal odább küldtek. Sehol sem kaptam állást. 
A dologtalanságtól tunya és iszákos lettem. Bejár
tam egész Európát s mint látja most itt vagyok; 
hogy holnap hol leszek, nem tudom, de bárhova 
vigyen is a sors, megfogadtam, hogy bosszút állok 
és olyan ételt, melyben kettős »t« fordul elő p. u. 
rántotta, töltött káposzta stb. nem eszem és olyan 
emberrel, kinek két >t« van a nevében, szóba 
nek állok.

KÖZGAZDASÁG.

Az iparosok és munkások nyugdij-ügye.

Napjainkban a társadalomnak minden rétege 
arra törekszik, hogy az egyesülésben rejlő hatalmas 
erő fölhasználásával gondoskodjék arról, hogy létfen- 
tartása kellően biztosítva legyen az öregség és 
munkaképtelenség napjaiban is. Mindenki érzi, hogy 
a megélhetés körülményei napról-napra súlyosab
bakká lettek. Mig azelőtt az iparosok és munkások 
félrerakhattak egy kis tőkét öreg napjaikra, addig 
a mai megváltozott, megnehezedett életkörülmények 
között elég az iparosoknak és munkásoknak csak a 
mindennapi kenyeret megkeresni s öreg napjaikra 
— fájó szivvel bár - nem tehetnek félre semmit. 
Es hogy ha bekövetkeznek reá jók az öregség 
napjai, vagy valamely szerencsétlenség következtében 
rokkantakká lesznek: az önérzetet adó munka 
eszköze, a kenyérkereső szerszám kihull kezükből 
s ezt fölcserélhetik az arczpiritó, lealacsonyító kére
getés szomorú jelvényével, a koldusbottal. Mily 
lélekszomoritó egy olyan elaggott iparost vagy 
munkást látni, aki kénytelen a mindennapi kenyérért 
embertársai könyörületére szorulni.

Ezen méltatlan sors elleni védekezés régi 
törekvése az iparos és munkásosztály jobbjainak. 
Ez a törekvés hozta létre 1893. márczius hó 5-én 
Budapesten a Magyarországi munkások rokkant- és 
nyugdíj-egyletét. ke/. alapítóknak lelkes kis csoportja 
nem kisebb föladatot tűzött ki maga elé, mint azt, 
hogy fölszabadítsa az iparosokat és munkásokat a 
bizonytalan jövő rémképeitől. Alkalmat nyújt nekik 
arra, hogy jövő megélhetésükről gondoskodhassanak, 
hogy biztosíthassanak maguknak egy darab kenye
ret arra a korra is, midőn a munka már megviselte, 
ereje elhagyta. Az a törekvésük, hogy ne legyen e 
hazának egyetlen munkása sem, aki öreg napjaiban 
nyomorogni legyen kénytelen. Ezen nemes czél 
érdekében immár tizenegy év óta hirdetik az egylet 
alapítói az erők tömörítésének eszméjét, fölrázva a 
munkásokat a tétlen várakozás kárhozatos álmából, 
buzdítják, serkentik őket az önmagukról és család
jaikról való gondolkodásra.

Az egyletnek a belügyminisztérium által jóvá
hagyott alapszabályai a lehető legszabadelvübb 
rendelkezéseket tartalmazzák. Tagja lehet az egylet
nek minden munkás, iparos, kereskedő, tisztviselő, 
vagy bármely más rendes foglalkozással biró férfi 
és nő egyaránt korkülönbség nélkül és orvosi vizs
gálat mellőzesével. Iparos t^nonezok is beiratkozhat
nak. A beiratási dij személyenkint 1 korona 20 
fillér. A tagok 20, 24 vagy 30 fillér heti illetéket 
fizetnek. Ennek pontos fizetése fejében a tag. ha 
tiz évi tagság betöltése után afsaját kereset forrásul 
szolgáló foglalkozásában valamely baleset, testi vagy 
szellemi elgyöngülés, vagy aggkori gyöngeség követ
keztében munkaképtelenné válik: 840, 9 80 illetve 
11 korona 90 fillér rokkantsegélyt kap hetenkint 
élete végéig. Annál kedvezőbb a tagra nézve, minél 
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később válik munkaképtelenné, mert a tagsági év I 
arányában a segély is emelkedik. Negyven évi 
tagság után 12, 14 illetve 17 korona nyugdijat 
kap a tag élete végéig, tekintet nélkül a ' munka
képességére. De segíti még ezenkívül az egylet a 
segélyre jogosult tag elhalálozása esetén a hátra- ' 
maradt özvegyet és árvákat is. Az özvegy végki
elégítést, az árvák pedig neveltetési járulékot kap
nak, még pedig a fiuk 13, a leányok 14 éves 
életkorukig.

Ez a segélyezés nem csupán írott malaszt; 
mert a mint az egylet kimutatásaiból látjuk, az 
1903. márczius havában megkezdődött segélyezési 
időtől a jogosult tagok közül eddig 30 munkás ; 
vált munkaképtelenné, akik a föntebbi alapszabály
szerű rokkant-segélyt pontosan meg is kapják, a 
miről bárkinek is alkalma van meggyőződni. Segít 
az egylet ezenkívül két jogosult tag után hátrama
radt három árvát és segítséget nyújtott már eddig 
is számos özvegynek. Az egylet által az eddigi 15 hó
napi segélyezési idő alatt kifizetett rokkantsegélyek 
összege a tízezer koronát, az árvasegélyek összege 
a 300 koronát, az özvegyeknek nyújtott segítség az 
500 koronát jóval fölülhaladja. A rendes heti segít
ségben részesülők életkora 31—74 év közt válta
kozik és van közöttük ács, asztalos, bognár, gazda
ságvezető, gázfejlesztő, hengerész, ka varász, kovács, 
kőműves, lakatos, nyomdász, pénztárosnő, vasöntő, 
vasesztergályos és többféle ipari munkás Mily ál
dás az ilyen rokkant munkásoknak és családjaiknak 
az a segedelem s mily vigasztaló érzés és jóleső 
öntudat az, hogy az a biztos segitség, amelyre tá
maszkodnak, nem a könyörület fájáról van levágva, 
hanem az önerejükből, igazán szerzett saját filléreik
ből gyűlt össze, s rajtuk valóban beteljesedett a 
közmondás: >Segits magadon s az Isten is meg
segít !«

Ily magasztos felebaráti czéljaihoz méltóan az 
egylet az egész országban el van terjedve. Buda
pesten a központi egyleten (József-körut 68.) kívül 
négy befizető helye van, azonkívül szerte az ország
ban 96 fiókpénztára van, úgy, hogy ez a legelter
jedtebb intézmény hazánkban. A tagok száma az 
idén már eddig több mint négyezerrel növekedett 
s a taglétszám jelenleg a harminczezret meghaladta. 
A vagyon ugyancsak az idén több mint százezer 
koronával növekedett s jelenleg az egy millió koro
nát jóval meghaladja, mely összeg teljesen biztos 
alapokon van elhelyezve értékpapírokban, a József- 
utcza 23. sz. fővárosi házingatlanban és készpénzben 
a jóhirü Hazai Bankban. Az egylet pénzkezelésének 
nyilvántartása és ellenőrzése czéljából havonkint 
megjelenő Hivatalos Közlönyt ád ki, ezenkívül az 
özvegyek fokozottabb segélyezése czéljából Segitség- 
gyujtót hozott forgalomba.

Amidőn az egyletre fölhívjuk úgy az érdekeltek,

Csődtömeg eladás
Vagyonbukott Halász és Fríedmann bajai czég csődtömegéhez tartozó 

és a csődleltárban 1—479. és 497/a—677. t. sz. alatt felvett 10,620 korona 
35 fillérre becsült rövid- és divatáruk a csődválasztmánynak a mai napon hozott 
határozata folytán ajánlati verseny utján eladatnak. — Venni szándékozók 
felhivatnak, hogy Írásbeli zárt ajánlataikat a becsár 10%-ának vagyis 1062 
korona 04 fillér összegnek, mint bánatpénznek készpénzben való csatolása 
mellett f. évi jullus hó 2-ik napjának délutáni 5 órájáig dr. fjicolaus Béla 

bajai lakos, ügyvéd tömeggondnoknál adják be.
beérkezett ajánlatok felett f. évi julius hó 3-ik 
Szabadkán dr. Szilasi Fülöp csődválasztmányi elnök 
ülésen fog határozni.
beérkezett ajánlatok fölött szabadon határoz és a

A csődválasztmány a 
napjának délelőtt 11 órakor 
ügyvédi irodájában tartandó

A csődválasztmány a 
legkedvezőbb ajánlat elfogadására sem kötelezi magát.

A csődtömeg a leltározott áruk mennyisége tekintetében a vevő irányában 
szavatosságot nem vállal.

Vevő tartozik az árukat bánatpénzének különbeni elvesztése terhe alatt 
három nap alatt átvenni és a vételárat az áruk átvételének megkezdése előtt 
a tömeggondnok kezeihez készpénzben lefizetni. — Az adásvételi ügylet meg
kötése után járó mindennemű illetékeket a vevő tartozik a vételár kifizetésével 

egyidejűleg lefizetni.
Az áruraktár a tömeggondnok utján naponta d. e. 8 — 10-ig és d. u. 

3—5-ig megtekinthető.
Szabadkán, 1904. junius 18-án.

Dr. Szilasi Fülöp,
csőd választmányi elnök

valamint a nagy társadalom figyelmét, megemlítjük I 
még, hogy az egylet ügykezelése hatósági szigorú I 
ellenőrzés alatt áll és támogatói között látjuk a ke- ! 
reskedelmi kormányt, Budapest székesfővárosát, j 
Pozsony, Sopron, Kaposvár és több vidéki városo
kat, a magas főpapságot, több országgyűlési képvi
selőt és jótékony emberbarátot és számos pénzin
tézetet. Az egyletét a keresk. Miniszter 19,815/97. 
számú’ leiratával az érdekeltek figyelmébe ajánlotta. 
Az érdeklődők forduljanak fölvilágositásért az egylet i 
József-körut 68. szám alatt levő központi irodájához, , 
vagy bármelyik fiókpénztár vezetőségéhez.

Városunkban is van egy népes Jiókpénztár. 
Kamarai teljes ülés. A szegedi kereskedelmi 

és iparkamara 1904. évi Junius 27-én (hétfőn
délután 2 kettő) órakor a kamarai székház
ben teljes ülést tart.

Bajai gabona árak.
Búza 50 kilogrammonként 8 80/9 —
Rozs 50 6-15/6-20
Kétszeres 50 660 6 70
Kukoricza 50 5‘ 510
Zab 50 5 50 5-
Árpa 50 515 5 20
Bab 50 7 75 8- —

Szerkesztői üzenetek.
E. S. Csak sok javítás és simítás után adhattuk 

közre. Tessék a »Tarka* rovattal próbálkozni, talán beso
rozhatjuk küldeményeit. Válasszon valami irodalmi álnevet.

® Házilag és tisztán kezelt

kitűnő' minőségű, már kétszer fejtett ó

S
10 hacfolifsr világos (fiyli) w

kadarka és dinka szőlőfajból termett y 
sillerbor, 3 hectoliter magyarádi szőlő-

W fajból termett fehérbor hecto-
® literenkint is — '4;
® W- elacLó. -flw

Hol ? Megmondja a kiadóhivatal

332, sz.

Pályázati hirdetés.
A nagyméltóságu vallás- és közok

tatásügyi m. kir. minisztérium rendele
tére a bajai m. kir. állami tanitóképzö- 
intézetben és az ezzel kapcsolatos interná
tusbán a jövő 1904/5 iskolaév folyamán a 
tisztviselők, tanitónövendékek és cselédség 
részére szükséges élelmezési czikkek és 
fűtőanyagok szállítására ezennel pályá
zatot hirdet az intézet igazgatósága

Az ajánlatok a következőkben felsorolt cikkek 
mindegyikére külön -külön teendők meg:

1. Tej. Naponta szállítandó átlag 80 liter.
2. Marha- és borjúhús. Naponkinti szükség

let mintegy 60 kg.
3. Disznóhus és disznózsír. Havonkinti szük

séglet az elsőből 500 -600 kg, utóbbiból 150 -200 kg.
4. Kenyér és sütemény. Naponkinti szük

séglet mintegy 80 kg. kenyér és 250 drb sütemény.
5. Liszt. Havonkint mintegy 500—600 kg.
6. Fűszeráruk. (Só, paprika, cukor, rizs, mák 

stb.) Havonkint 200—300 K értékben.
7. Tüzelöfa. Évi szükséglet mintegy 150 m* 

szurkos-nyárfa, 150 m8 szil-hasábfa, friss vágású, 
száraz, nem iszapos minőségben, az intézet udva
rára beölezve.

8. Koksz. Mintegy 500 q.
Az összes felsorolt cikkek mindenkor legjobb 

minőségben és a megrendeléshez képest kifogásta
lanul teljes mértékben szállitandók.

Az ajánlattételre esetlegesen szükséges részle
tesebb leírás, a különleges szállítási feltételekre 
vonatkozó tájékoztatás ezen hirdetés megjelenésének 
napjától kezdve az ajánlatok benyújtására alább 
kitűzött határidőig naponta a délelőtti hivatalos 
órákban az intézet igazgatóságánál nyerhető.

Az ajánlatok lepecsételve ,,Ajánlat az állami 
tanítóképző-intézetben szükséges................. szál-
litására“ felírással legkésőbb f. évi julius hó 
10-én déli 12 óráig’ az állami tanítóképző-intézet 
igazgatóságánál benyújtandók.

Az ajánlatban kiteendő a szállítandó cikkek 
minőségének pontos meghatározása a megfelelő 
egységárakkal koronaértékben.

Lehetőség szerint az ajánlathoz csatolandók a 
szállításra szánt cikkek mintái is.

A megnevezett cikkek szállítása pontosan 
naponkint vagy havonkint a szóval vagy Írásban 
előre történt megrendelésben kijelölt időre történik.

A szállított cikkek értékét vállalkozó áruköny
vének és annak ellenőrzésére az intézetben vezetett 
megrendelési könyvek és anyagszámadások egybe
vetése után részletezett nyugtatványok ellenében 
havonkint vagy félévenkint utólagosan fizeti ki az 
igazgatóság.

Az ügylettel járó bélyegilletéki költségeket 
szállító fizeti; az illeték akként rovandó le, hogy a 
szállító által havonkint kiállított részletezett nyugtat- 
vány nemcsak a nyomtatványi bélyegilleték címén 
a II. fokozat szerint járó bélyeggel látandó el, 
hanem a szállítási ügylet lejártával a szerződésre 
még külön a 111. fokozat szerint járó illeték fejében 
az egész évi összegnek megfelelő értékű bélyegjegyek 
ragaszt andók.

Az állami tanítóképző-intézet igazgató-tanácsa 
fenntartja magának azt a jogot, hogy tekintet nélkül 
az ajánlott árakra, a szállítással az ajánlattevőknek 
bármelyikét bizhassa meg vagy ajánlatot nem tett 
más cégeket is megbízhasson.

Az előirt feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá 
olyanok, amelyek nem a kitűzött határidőre érkez
tek be, vagy távirati utón, vagy élőszóval tétettek 
meg, figyelembe nem vétetnek.

Az intézet igazgatósága azon vállalkozóval, 
kinek ajánlatát az igazgató-tanács elfogadja, szerző
déses egyezményt köt.

A vállalkozó szállítási kötelezettsége 1904. évi 
szeptember 1-től 1905. évi augusztus 31-ig tart.

Ajánlattevő ajánlatával annak benyújtásától a 
nm. vallás- és közoktatásügyi ni. kir. minisztérium 
elhatározásáig kötelezettségében marad.

Baja, 1904. évi junius hó 20.

Az igazgatóság.
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Hirlap“
könyvnyomdájában 

egy szedő- és könyvkötő tanuló 
felvétetik.

A „Bajai

360 szám.
v. 1904. vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a győri kir. járásbíróság 1904. V/’Sp. 1. 263 3 
számú végzése következtében, Krausz Miksa ügy
véd által képviselt Koeszllin L. és társa javára 
Demetrovits Emil ellen 79 K 70 fill. s jár. ere
jéig 1904. évi május hó 25-én foganatosított kielé
gítési végrehajtás utján felülfoglalt és 700 kor.-ra 
becsült következő ingóságok, u. m. : ezukrász bolti 
felszerelés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1904. 
évi V. 437/2. számú végzése folytán 79 K 70 fill. 
tőkekövetelés, ennek 1904. évi márczius hó 4-ik nap
jától járó 5% kamatai és eddig összesen 32 K 10 fül
ben biróilag már megállapított költségek erejéig vég
rehajtást szenvedett ezukrász boltjában Baján leendő 
eszközlésére 1904. évi junius hó 30-ik napjának 
délutáni 1,'24 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 
120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján, 1904. évi junius hó 15-ik napján.

Horánszky László,

I 4°o-os
törlesztéses kölcsönöket 

nyújtunk budapesti és külföldi elsőrangú pénzin 
tézeteklől a földbirtok és ingatlan ’4 értékéig | 

és II helyre 15—65 évig terjedő időtartamra

papoknak, katonatiszteknek, állami- és magán
hivatalnokoknak, kereskedőknek és iparosoknak 
kezes és kezes nélkül 1 —15 évig terjedő időre 

gyorsan és disoreten.

Bank- és magánadósságok convertálása.
MELLER LAJOS és TÁRSAI bankbizomány Budapest, VI. Dávid-utcza 15.

(Törvényszékileg bejegyzett ezég.) (Válasz bélyeg.)

F

’------------------------------

Magyar Mübutorgyár Részv.-Társaság 
BÉKÉSCSABA.

.............. FIÓKTELEPEK: NAGY VÁ RÁD. --------
ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCZA. BAJA. VOLT MÉSZÁROS-FÉLE HÁZ. 

Képviselő: Gáspár Ármin.

MODERN BÚTOR.
Teljes lakásberendezések.

ZLiegrolcsóToTo

Mindenféle díszítő- és kárpitos munkák 
elvállaltatnak.

Nyomatott Kollár A. gyorssajtóján Baján

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPÍR-, IRÓ-, ÉS RAJSZERKERESKEDÉSE,

KÖNYVNYOMDÁJA ÉS KÖNYVKÖTÉSZETE, n-—A »BAJAI HIR[AP« KIADÓHIVATALA.

Mindennemű könyvnyomdái munkák, úgymint: könyvek, folyóiratok, báli- és lakodalmi meghívók, eljegyzési 

kártyák, névjegyek, számlák, levélpapírok, levélboritékok, körlevelek, gyászjelentések, árjegyzékek, falragaszok, 

stb, a légizlésesebb és díszes kivitelben készíttetnek.

Községi-, közigazgatási- és ügyvédi nyomtatványok nagy raktára.

Előfizetések bármely heti vagy napilapokra, valamint külföldi folyóiratokra az eredeti 
áron vétetnek fel.

Jítinden bárhol megjelent és hirdetett müvek o boltiáron megszerezhetők. 
Úgyszintén azok a legkedvezőbb részletfizetésre is szállíttatnak.

Bármilyen kőnyomdai munkák a legolcsóbb áron vétetnek fel.

Hirdetések a Bajai Hírlap részére a legolcsóbb áron vétetnek fel.


